



新华社巴黎12月2日电（记者 刘金辉）2019年度“金球奖”2日晚在法国首都巴黎揭晓，西甲豪门巴塞罗那队长梅西第六次夺得“金球奖”，成为历史上获得该奖项最多的足球运动员。

“我第一次获得‘金球奖’是在10年前，我记得当时和我的兄弟们一起来领奖，那时我22岁。现在，10年过去了，我第六次获得了这个奖，这对我以及我的妻子和三个孩子来说都意义非凡。”32岁的梅西在颁奖典礼上说，“我知道年龄不饶人，但我希望在我职业生涯剩下的几年里，我依然能享受足球带来的快乐。”梅西此前分别在2009年、2010年、2011年、2012年和2015年荣获“金球奖”。

今年，梅西最有力的竞争者是荷兰足球运动员范迪克，他是英超豪门利物浦队的中后卫，他在2018—2019赛季帮助利物浦队夺得欧冠联赛冠军，并被欧足联评为最佳球员。

2018—2019赛季，梅西带领巴萨赢得了西甲联赛冠军，还获得了欧洲金靴和欧冠最佳射手两大奖项。在9月国际足联颁奖典礼上，他创纪录地第六次荣膺国际足联“世界足球先生”。获得五次“金球奖”的克·罗纳尔多（C罗）在此次“金球奖”评选中，位列第三，他缺席了此次颁奖典礼。

美国女足运动员拉皮诺获得女足“金球奖”，她带领美国女足夺得了2019女足世界杯的冠军。

今年20岁、效力于尤文图斯俱乐部的荷兰足球运动员马泰斯·德利赫特获得“科帕奖”，即21岁以下最佳球员。2019年，他帮助荷兰国家队夺得欧洲国家联赛亚军，获得2018年欧洲金童奖，并被评为2018—2019赛季“荷兰足球先生”。

此外，利物浦队门将阿利松·贝克尔获得今年新设立的“雅辛奖”。2019年，这位巴西人帮助利物浦队赢得欧冠冠军、英超亚军，随巴西国家队赢得美洲杯冠军，而且被评选为英超、欧冠和美洲杯最佳门将。在今年的国际足联颁奖典礼上，他赢得“最佳男足门将”这一奖项。

“金球奖”由《法国足球》杂志于1956年创立，结合球员一整年表现，由足球专业记者投票选出。“金球奖”在2010年与国际足联“世界足球先生”奖项合并为“国际足联金球奖”，但两大奖项在2016年再度分离。

中芬冬季运动年成果丰硕

两国将进一步加强体育合作

据新华社电 在2019中芬冬季运动年圆满落幕之际，国家体育总局与芬兰科学和文化部共同在芬兰北部城市罗瓦涅米举办新闻发布会，介绍运动年成果及未来中芬体育合作计划。

据介绍，中芬冬季运动年结出丰硕成果。一年来，中芬双方共举办活动62项，涵盖冬奥合作、群众体育、体育产业、体育文化、体育科研、体育医学、体育教育等众多领域，比年初商定的活动数量多出20项。此外，2018—2019赛季中国冰雪项目运动员共389人次赴芬兰训练比赛；目前，中国聘请了8名芬兰籍教练，执教中国单板滑雪、北欧两项、冰壶和跳台滑雪队。由芬兰专家参与设计、应用了芬兰“雪洞”技术修建的中国吉林北山四季越野滑雪场，为专业运动员和滑雪爱好者提供全年雪上训练场地。

出席发布会的国家体育总局副局长高志丹接受记者采访时说，中芬冬季运动年期间，

两国间的合作交流形式多样、重点突出、亮点鲜明。运动年以一系列活动和项目为两国体育界以及人民群众搭建了交流合作平台，增进了彼此的了解和友谊，发挥了体育在增进人文交流、促进民心相通方面的独特作用。

参加发布会的芬兰科学和文化部部长汉娜·科索宁说：“很高兴芬兰能有机会去跟包括小学生和运动员在内的许多中国人分享在冬季运动领域的知识、专业技巧和文化习俗。”

谈及未来中芬体育合作计划，高志丹表示，中芬冬季运动年的落幕不是终结，而是里程碑和新起点，为继承和发扬中芬冬季运动年宝贵遗产，双方将面向2022年冬奥会继续加深体育交流与合作。双方将健全合作机制、明确合作重点、持续打造亮点活动、共同备战冬奥会。

中芬冬季运动年闭幕式于12月3日在罗瓦涅米举行。

乒坛群雄即将“逐鹿中原”

新华社郑州12月3日电（记者 李嘉南）记者从新闻发布会上获悉，中国农业银行2019国际乒联世界巡回赛总决赛各项筹备工作正在有条不紊地进行中，比赛将于12月12日至12月15日在郑州奥体中心体育馆举行。

本次比赛按照《国际乒联ITTF最新乒乓球比赛规则》和《国际竞赛条例》，共设男女单打、双打和混合双打5个项目，赛事总奖金100.1万美元。其中，男女混合前4名将直接获得明年东京奥运会参赛资格。

参赛运动员为获得2019年度国际乒联世巡赛分站赛结束后男、女单打积分前16名，男、女双打和混双积分前8名的选手。

此外，12月11日晚，国际乒联还将举行颁奖盛典。届时，世界各地顶尖球员将盛装出席，见证年度最佳男女运动员、年度最佳残疾人男女运动员、年度最佳突破新星、年度最佳得分、年度最佳教练员7项大奖最终花落谁家。



零下三十度 一起来滑冰

12月3日，学生们在图里河中小学滑冰场上滑冰。

图里河中小学位于内蒙古呼伦贝尔牙克石市图里河镇，距离“中国冷极”内蒙古根河市只有一个半小时左右的车程。近期，这里白天气温已接近零下三十度，体感温度接近零下四十度。学校今年夏天动员教职工和周边滑冰爱好者将校园内一处荒地改造成平整的空地，并从初冬开始浇冰，打造出一个周长200米的滑冰场。学生们利用体育课和课间操等时间，在老师的指导下开展滑冰运动。这个滑冰场还定期向公众开放，让更多人感受冰雪运动的魅力。

新华社记者 徐钦 摄